
 

 

 

  

2. Zapiši u obliku potencije sljedeće umnoške: 
1) 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 = 24 

2) 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 = 35 
3) 5 ∙ 5 ∙ 5 = 
4) 7 ∙ 7 ∙ 7 ∙ 7 = 
5) (𝑥 − 𝑦) ∙ (𝑥 − 𝑦) ∙ (𝑥 − 𝑦) = (𝑥 − 𝑦)3 
6) (𝑎𝑏) ∙ (𝑎𝑏) ∙ (𝑎𝑏) ∙ (𝑎𝑏) = (𝑎𝑏)4 
7) (𝑎2 − 𝑏2) ∙ (𝑎2 − 𝑏2) ∙ (𝑎2 − 𝑏2) = (𝑎2 − 𝑏2)3 
8) (𝑥 + 𝑦) ∙ (𝑥 + 𝑦) ∙ (𝑥 + 𝑦) = 
9) (𝑥 − 𝑦) ∙ (𝑥 − 𝑦) ∙ (𝑦 − 𝑥) = (𝑥 − 𝑦) ∙ (𝑥 − 𝑦) ∙ (−1) ∙ (𝑥 − 𝑦) = −(𝑥 − 𝑦)3 
11) (𝑎 − 𝑏) ∙ (𝑏 − 𝑎) ∙ (𝑏 − 𝑎) = 

3. Zapiši u obliku umnoška potencija sljedeće brojeve: 
1) 8 = 2 ∙ 2 ∙ 2 = 23 
2) 625 = 5 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5 = 54 
3) 27 = 
4) 36 = 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 = 22 ∙ 32 
5) 100 = 
6) 40 = 
7) 75 = 3 ∙ 5 ∙ 5 = 3 ∙ 52 
8) 50 = 
9) 500 = 
10) 300 = 

Rastavimo brojeve 

na proste faktore i 

zapišemo u obliku 

potencija faktore 

koji se ponavljaju. 

3'. Zapiši u obliku potencije s bazom a 
sljedeće brojeve: 
1) a = 5;  625 = 5 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5 = 54 
2) a = 3;  27 = 3 ∙ 3 ∙ 3 = 33 
3) a = 2;  16 = 
4) a = 2;  64 = 
5) a = 10;  10 000 = 
6) a = 3;  25 = (𝐸, 𝑛𝑒 𝑚𝑜ž𝑒!) 
7) a = 3;  9 = 
8) a = 3;  9 + 27 = 

9) a = 3;  6 ∙ 39 + 95 = 

 
5. Pojednostavni: 
1) 37 ∙ 47 = (3 ∙ 4)7 = 127 
2) 53 ∙ 73 = (5 ∙ 7)3 = 353 
3) 82 ∙ 92 = 

4) 95 ∙ 25 = 

5) (−2)5 ∙ 35 = 
6) 𝑥4 ∙ 𝑦4 = 
7) 79 ∙ 29 = 

 
𝟏. Izračunaj: 
1) 23 = 2 ∙ 2 ∙ 2 = 8 
2) 24 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 = 16 

3) 25 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 = 32 
4) 26 = 
5) 27 = 
6) 28 = 
7) 33 = 3 ∙ 3 ∙ 3 = 27 
8) 54 = 5 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5 = 625 
9) 53 = 
10) 252 = 
11) (−2)3 = (−2) ∙ (−2) ∙ (−2) = −8 
12) (−2)4 = (−2) ∙ (−2) ∙ (−2) ∙ (−2) = 16 
13) −24 = (−1) ∙ 24 = (−1) ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 = −16 
14) −23 = 
15) (−3)2 = 
16) (−3)3 = 
17) 4 ∙ 52 = 4 ∙ 5 ∙ 5 = 4 ∙ 25 = 100 
18) 12 ∙ 23 = 
19) 3 ∙ 33 = 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 = 81 
20) 5 ∙ 42 = 
21) (−5)2 = 
22) −52 = 
23) (−2)6 = 
24) −26 = 
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4. Pojednostavni: 
1) 𝑎5 ∙ 𝑎7 = 𝑎5+7 = 𝑎12 

2) (𝑥 + 𝑦)2 ∙ (𝑥 + 𝑦)3 = (𝑥 + 𝑦)2+3 = (𝑥 + 𝑦)5 
3) 103 ∙ 107 ∙ 109 = 

4) 24 ∙ 27 ∙ 25 ∙ 26 = 
5) 37 ∙ 38 = 
6) 47 ∙ 48 = 
7) 57 ∙ 58 = 
8) (𝑎𝑏)7 ∙ (𝑎𝑏)8 = 
9) (𝑎 + 𝑏)7 ∙ (𝑎 + 𝑏)8 = 
10) (𝑎 + 𝑏)2 ∙ (𝑎 + 𝑏)3 ∙ (𝑎 + 𝑏)6 = 

11) (𝑎𝑏)2 ∙ (𝑎𝑏)3 ∙ (𝑎𝑏)6 = 

𝒂𝒎 ∙ 𝒂𝒏 = 𝒂𝒎+𝒏 

𝒂𝒏 ∙ 𝒃𝒏 = (𝒂 ∙ 𝒃)𝒏 



 

 
6. Podijeli: 
1) 37: 34 = 37−4 = 33 
2) 812: 88 = 

3) 814: 8−2 = 814:
1

82
= 814 ∙ 82 = 814+2 = 816 

4) 85: 8−3 = 
5) 913: 911 = 
6) 317: 315 = 

𝒂𝒎: 𝒂𝒏 = 𝒂𝒎−𝒏 

𝒂−𝒏 =
𝟏

𝒂𝒏
 ,   𝒂 ≠ 𝟎 

 

8. Podijeli: 

1) 83: 43 = (
8

4
)
3
= 23 

2) 83: 53 = (
8

5
)
3

 

3) 74: 54 = 

4) 56: 43 = 56: (22)3 = 56: 26 = (
5

2
)
6

 

5) 89: 273 = 

 

7. Potenciraj:  
1) (82)3 = 82∙3 = 86 = (23)6 = 218 
2) (103)4 = 103∙4 = 1012 
3) (33)6 = 
4) (43)5 = 

5) (𝑥𝑛)𝑛+3 = 𝑥𝑛(𝑛+3) = 𝑥𝑛
2+3𝑛 

6) (−22)3 = (−1 ∙ 22)3 = (−1)3 ∙ (22)3 = −26 
7) (−34)6 = (−1)6 ∙ (34)6 = 1 ∙ 34∙6 = 324 
8) (−24)6 = 
9) (−32)3 = 
10) (−52)7 = 

 
9. Zbroji sljedeće potencije: 
a) Primjeri s istim bazama i istim eksponentima: 
1) 2x+3x=5x 
2) 2 ∙ 𝑥2 + 𝑥2 + 5 ∙ 𝑥2 = 

3) 4 ∙ 𝑥5 − 7 ∙ 𝑥5 + 2 ∙ 𝑥5 = (4 − 7 + 2) ∙ 𝑥5 = −𝑥5 
4) 5 ∙ 𝑥3 − 2 ∙ 𝑥3 + 3 ∙ 𝑥3 = 
5) 78 + 78 + 78 = 3 ∙ 78 
6) 8 ∙ 58 + 58 − 2 ∙ 58 = 7 ∙ 58 
7) 54 + 5 ∙ 54 + 6 ∙ 54 − 4 ∙ 54 = 
b) Primjeri s jednakim bazama, a različitim eksponentima. Iste eksponente najlakše dobijemo raspisujući veću 
potenciju kao manja puta ono što ostane. 

1) 28 − 27 + 3 ∙ 25 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 25 − 2 ∙ 2 ∙ 25 + 3 ∙ 25 = 8 ∙ 25 − 4 ∙ 25 + 3 ∙ 25 = (8 − 4 + 3) ∙ 25 = 7 ∙ 25 
2) 38 + 37 + 36 = 

3) 44 + 3 ∙ 43 + 45 = 4 ∙ 43 + 3 ∙ 43 + 4 ∙ 4 ∙ 43 = 4 ∙ 43 + 3 ∙ 43 + 16 ∙ 43 = 23 ∙ 43 
4) 57 + 11 ∙ 56 = 
5) 35 + 2 ∙ 36 + 37 = 
c) Primjeri s različitim bazama kada veću možemo zapistati kao potenciju manje: 
1) 6 ∙ 211 + 5 ∙ 46 = 6 ∙ 211 + 5 ∙ (22)6 = 6 ∙ 211 + 5 ∙ 212 = 6 ∙ 211 + 5 ∙ 2 ∙ 211 = 6 ∙ 211 + 10 ∙ 211 = 

= (6 + 10) ∙ 211 = 16 ∙ 211 = 24 ∙ 211 = 215 
2) 20 ∙ 45 + 3 ∙ 213 + 5 ∙ 84 = 

3) 5 ∙ 95 + 12 ∙ 39 = 
4) 6 ∙ 39 + 95 = 
5) 26 ∙ 54 + 6 ∙ 104 = 4 ∙ (2 ∙ 5)4 + 6 ∙ 104 = 4 ∙ 104 + 6 ∙ 104 = 10 ∙ 104 = 105 

6) 3 ∙ 26 + 10 ∙ 25 = 

Potencije zbrajamo ili oduzimamo tako 
da ih svedemo na potencije jednakih 
baza i jednakih eksponenata. 

 
 
 
 
 
Primjer: 
(3𝑥2𝑦3) ∙ (2𝑥𝑦3𝑧8) = 3 ∙ 2 ∙ 𝑥2+1 ∙ 𝑦3+3 ∙ 𝑧8 = 

= 6𝑥3𝑦6𝑧8 

Brojeve množimo s brojevima, potencije s 
potencijama istih baza. 
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(𝒂𝒎)𝒏 = 𝒂𝒎∙𝒏 


